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        VERBALE N. 2
SEDUTA DEL 12/09/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2024 (duemilaventiquattro) il giorno 12(dodici) del mese di settembre, la Commis-
sione Affari Istituzionali è  convocata , alle ore 9:00, presso la Sala Firenze Capitale (III piano di
Palazzo Vecchio) dal Presidente di Commissione, Lorenzo Masi,  con il seguente ordine dei
lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Presentazione dei membri di Commissione;
 Illustrazione del Dirigente della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale Riccardo

Nocentini, in merito al lavoro svolto nella precedente legislatura, inerente le modifiche
dello Statuto del Consiglio Comunale;

 Approvazione verbale seduta precedente;
 Varie ed eventuali.

Partecipa  alla  seduta  di  Commissione  il  Dirigente  ella  Struttura  Autonoma  del  Consiglio
Comunale, Riccardo Nocentini.

Per  la  Commissione Affari  Istituzionali  svolge  la  segreteria  e  redige  un sintetico  processo
verbale la Segretaria di Commissione Margherita Bracciotti.

Alle ore 9:00 risultano presenti i consiglieri: Masi Lorenzo, Milani Luca, Ciulli Andrea, Chelli
Matteo,  Ricci  Enrico  in  sostituzione  del  consigliere  Armentano.  Alle  ore  09:10  entra  il
Consigliere  Sabatini  Massimo.  Alle  ore  09:18  entra  il  Presidente  del  Consiglio  Guccione
Cosimo. Alle ore 09:19 entra il Consigliere Pizzolo Vincenzo Maria.
All’appello di apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri: 

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola RICCI Enrico

Componente GUCCIONE Cosimo

Componente CIULLI Andrea

Componente CHELLI Matteo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Commissione consiliare
Affari Istituzionali



Il Presidente Masi, accertato il numero legale, apre la seduta alle ore 9:15 e presenta l’ordine
dei lavori.

Dopo una breve introduzione rispetto all’argomento oggetto della seduta, il Presidente Masi
chiede se vi sono consiglieri che vogliono intervenire. 

Prendono quindi la parola il consigliere Milani, e successivamente il consigliere Sabatini.

Alle ore 09:29 entra il Consigliere Gandolfo Giovanni. 

Il Presidente Masi ringrazia per gli interventi e rende la parola al Consigliere Milani.

Il Presidente Masi, terminati gli interventi, da la parola al Dirigente  Nocentini, che introduce il
tema della seduta: le ultime  modifiche  dello Statuto del Comune di Firenze. 

Il  Dirigente  Nocentini,  ricorda  che  il  24  luglio  2023,  il  Consiglio  Comunale  di  Firenze  ha
approvato una modifica generale dello Statuto, che va a toccare più articoli riguardanti titoli
diversi  dello  Statuto.  Con  questa  modifica  sono  state  inserite  nello  statuto  norme
programmatiche che riguardano la Grande Firenze, il riconoscimento del diritto alla felicità , la
lotta  alle  discriminazioni,  la  tutela  dell’ambiente  affinché  le  nuove  generazioni  abbiano  le
stesse risorse di oggi, la salute, il patrimonio UNESCO, la sicurezza sociale e la partecipazione.
Relativamente a quest’ultima lo Statuto prevede che le norme programmatiche non troveranno
attuazione fino a quando non verrà  approvato il Regolamento Quadro sulla partecipazione. Il
Dott.  Nocentini  ricorda  che  nella  passata  Consiliatura  è  stato  fatto  un  importante lavoro
rispetto  al  Regolamento  Quadro,  che  fu  approvato  in  Commissione  ma  non in   Consiglio
Comunale, e propone di ripartire dal lavoro fatto nella precedente Consiliatura, per rendere
agibile quello che è  previsto dallo Statuto.

Il Dott. Nocentini passa alla presentazione di una serie di slides e del testo a fronte con le
modifiche introdotte dalla deliberazione n. 30 del 24.07.2024.

Riprende la parola il Presidente Masi che ringrazia il Dirigente Nocentini per il suo intervento
e chiude la seduta alle ore 10:27.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA   NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente MASI Lorenzo

Vicepresidente ARMENTANO Nicola RICCI Enrico

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente GUCCIONE Cosimo



Componente CIULLI Andrea

Componente CHELLI Matteo

Componente MILANI Luca

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SABATINI Massimo

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del  24/09/2024
                            

    La Segretaria
Margherita Bracciotti Il Presidente 

                          Lorenzo Masi

"Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale." 


